

清洁家园，“鹰城大妈”在行动



“鹰城大妈”在擦拭宣传栏

□记者 牛超文/图

本报讯 12月10日上午，新华区新新街街道兴华社区鹰城大妈志愿者小分队来到平煤神马集团六矿俱乐部党建广场附近，开展清洁家园活动。

最近风多，广场宣传栏的玻璃上蒙了一层薄薄的灰尘。户春香、安金凤等人拿着抹布，挨个擦拭宣传栏，还对广场的休闲椅进行了清洁消杀。“居民经常来此散步、游玩，椅子擦干净，他们坐着也舒服。”安金凤说。清扫广场、

清理地上的口香糖、捡拾烟头，“鹰城大妈”对广场周边环境展开精细化清扫保洁。

“现在大家的自觉性和文明意识越来越高，随地吐口香糖、乱扔烟头的人少了，乱贴乱涂小广告的现象也少了。”“鹰城大妈”刘芹说。

志愿者打扫无主管庭院

□记者 王辉

本报讯 12月10日下午，新华区中兴路街道文化宫社区与市总工会的志愿者一起来到市区体育路顺

祥家属院，开展清洁家园活动。顺祥家属院一共有五栋居民楼，现有居民200多户，是一个无主管庭院。当天下午3时，70名社区与市总工会志愿者带着扫帚、

水桶、抹布等工具来到该家属院，清除乱贴乱涂的小广告，张贴最新疫情防控信息，清扫垃圾和杂物。经过近一个小时的劳动，院内卫生状况有了明显改观。

上门服务暖人心

□记者 高红侠

本报讯 80多岁的马桂兰拖着病痛的身体，照顾患病女儿多年，社区将其列为重点帮扶对象。12月10日上午，新华区光明路街道新程街社区的“鹰城大妈”来到马桂兰家，开展帮扶活动。

马桂兰今年83岁，家住平煤神马集团局机关家属院5号楼。这栋居民楼建于上世纪七十年代，墙体斑驳，台阶高低不平。二三十年前，马桂兰的女儿杜红伟精神受刺激患上精神分裂症，时而清醒，时而糊涂。十几年前，杜

红伟从三楼摔下，经医院救治，命虽然保住了，但导致高位截瘫，从此大小便失禁。2005年10月，马桂兰的老伴儿因病去世，照顾女儿的重任全落在她一个人身上。

马桂兰患有骨质增生、腰椎间盘突出、气管炎等疾病，有时累得直不起腰来，邻居经常为她们送去蔬菜和物品，帮她们一把。新程街社区工作人员为马桂兰母女申请了低保，并将其列入重点帮扶对象。逢年过节，社区都会为她们送去慰问品，还不定时组织志愿者上门服务。

“马姨，我们来看你了。”来

到马桂兰家，新程街社区党委书记王亚楠和鹰城大妈志愿者王芳、陈月平等分头行动，整理屋子，打扫卫生。

“高压139，低压73，心率88，基本上正常。”听到社区卫生服务站工作人员吴彩霞报的测量结果，马桂兰长出了一口气：女儿身边离不开人，她最怕自己生病。

“这么多年来，多亏这么多好心人的帮助，我一定坚强地生活下去。”马桂兰说着，流下了眼泪。这几年，她的身体大不如以前，虽然有时儿子也过来帮忙，但以后谁来照顾女儿仍是她最大的心病。

原市食品厂家属院增添绿植

□记者 王辉

本报讯 12月10日上午，市区开源路中段原市食品厂家属院2号楼前，几名工人正在绿化带内栽培黄杨，此前栽培的桂花和高杆月季主干已缠绕了一层绿色保护膜。一名工人说，待到来年，这里将呈现黄杨吐绿、月季绽放、桂花吐蕊的景致。

看着面前的景象，2号楼85岁居民王桂荣高兴地说：“我在这里住20多年了，以前院里光秃秃的。现在改造得多好，又栽花，又种树。尤其是这种桂花树，一开花，可香了。”

据了解，原市食品厂家属院共有12栋家属楼，现有居民470户，是一座建成于上世纪九十年代的老居民院，隶属湛河区南环路街道东风社区管辖。去年10月，南环路街道办事处组织招标一支施工队进驻家属院实施老旧小区改造，居民院面貌一新。

据施工负责人李江锋介绍，12月4日至6日，施工人员在院内栽种了60棵桂花树和60棵月季。12月9日至10日，他们又栽种了3000棵黄杨。目前，该院老旧小区改造工程已接近尾声。

爱心企业为沙王小学捐赠取暖设备

□记者 邢晓蕊 通讯员 李向平

本报讯 “非常感谢爱心人士的善举，学校很快就能用上暖气，孩子们再也不用受冻了。”12月10日下午，河南耀中纸业有限公司为湛河区沙王小学捐赠了价值20万元的水暖设备，在捐赠供暖设施暨项目开工仪式上，沙王小学校长赵旭霞激动地说。

沙王小学位于湛河区荆山街道沙王村，有学生数百名，由于资金紧张，学校没有安装取暖设备。耀中纸业有限公司了解这一情况后，决定利用企业的热力资源为学校供暖。当天下午，该公司为沙王小学捐赠了价值20万元的水暖设备，并负责安装、维修、供暖，为该校师生送去冬日的关怀和温暖。

“耶！今年手和脚再也不会生冻疮了。”“冬天在学校肯定和在家里一样暖和。”沙王小学的孩子们看着崭新的暖气片，笑脸绽放，兴奋不已。

湛河区教体局副局长科员王进杰代表教体局向爱心企业表示感谢。王进杰表示，赠人玫瑰，手留余香。爱心企业这一善举，必将温暖孩子们的心灵，在他们心中播下爱的种子。

新闻短波

●12月9日，来自项目经理、物业管理员、设施设备维修技工、秩序维护员、保洁员、绿化养护工六个工种和岗位的46名物业从业人员被市房产事务服务中心授予2021年度“最美物业人”称号。（范丽萍）